
 
 

 

ЯК У СТАРЫЯ, 
ДОБРЫЯ ЧАСЫ 

 

ЛІДА. «Бібліяноч-2026» у Лідскай раённай бібліятэцы імя Янкі Купалы адзначылі 
сапраўдным паэтычным спаборніцтвам паэтаў горада і раёна. 
 

Яркая, арыгінальная культурная падзея ў галоўнай кніжніцы Лідскага краю, якая стартавала пад 
дэвізам «Лідскі хранограф: падарожжа ў часе», прайшла, як у старыя, добрыя часы, пра якія 
сёння можна даведацца з падручнікаў гісторыі або з іншых цікавых і карысных кніг. Акрамя 
ажыўшых інсталяцый – вобразаў пісьменнікаў мінулага і гістарычных падзей, у сцянах сучаснай 
бібліятэкі адчувалася, як ажывае даўняя традыцыя. Тут адбылася эпічна-паэтычная бітва двух 
літаратурных аб’яднанняў: міжнароднай літаратурнай суполкі «Чертог Поэта» (кіраўнік член 
Саюза пісьменнікаў Беларусі, паэт Руслан Півавараў) і Лідскага раённага літаратурнага 
аб’яднання «Суквецце» (кіраўнік, паэт Уладзімір Глінін).  
 

У цяжкай барацьбе пад покрывам ночы, пры святле не паходняў, але лямпаў гучалі галасы 
лідскіх паэтаў, скрыжаваўшых свае вершы на рысталішчы паэзіі: Людмілы Русь, Ліліі 
Пушкаровай, Валянціны Пакідавай, Ігара Вербавіка, Людмілы Дарафейчык, Алы Юшко, 
Станіславы Белагаловай, Ліліі Каранеўскай-Радзевіч. Секундантам і галоўным завадатарам 
турніру выступіла бібліёграф Лідскай раённай бібліятэкі імя Янкі Купалы Галіна Раманаўна 
Курбыка.  
 

 



Паэтычная бойка доўжылася паўтары гадзіны, пасля чаго ўсе яе ўдзельнікі, жывыя і шчаслівыя, 
былі ўзнагароджаны бурнымі апладысментамі гледачоў. Як і павінна быць – перамагла дружба! 
Вялікі дзякуй усім членам абодвух літаратурных аб’яднанняў, а галоўнае, арганізатарам 
«Бібліяночы-2026» – дырэктару Лідскай раённай бібліятэкі імя Янкі Купалы Алене Адамаўне 
Быстрыцкай і ўсяму калектыву дзяржаўнай установы культуры.  
 

САЮЗ ПІСЬМЕННІКАЎ БЕЛАРУСІ 
ГРОДЗЕНСКАЕ АБЛАСНОЕ АДДЗЯЛЕННЕ 

 
На фота: эпізоды паэтычнага турніру ў Лідзе ў межах «Бібліяночы-2026». Лідская раённая бібліятэка імя 

Янкі Купалы. Красавік 2026 года.  

 

                        
 

         



 

 
 



 

 

 

 
 

 

 



 
 

 



       
 

  



                
 

 



 
 

 
 



 
 

 

 

 
 



 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

www.pisateli.by 
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